

淘宝十年,聊城网购金额全国排名122位,省内排名第11位

一男子网购五年花费十多万

本报记者 杨淑君



闲暇时间,打开淘宝网,找找感兴趣的物品,成为不少年轻人每天要做的事儿。 本报记者 李军 摄

2013年5月10日,淘宝网上线十周年。6日,淘宝网发布“十周年时光机”,支付宝同步推出十年账单。按照网购金额,聊城在全国排名第122位。聊城不少快递公司反映,近三年来,聊城每年的网购量都要翻一番,从最初的衣服鞋帽,到现在的家居用品,网购产品的种类越来越多。

1 数据>>> 聊城网购量全国排名122位,近三年快件量连年翻番

记者从淘宝网发布的数据看到,十年中,按照网购金额占全国比例排名,聊城在全国综合排名第122位,省内排名第11位。而在2012年,淘宝首次发布《中国城市网购(排名)发展环境报告》,报告结合当地经济发展、人口、消费收入及互联网渗透等方面因素,对全国2300个城市进行综合考量,聊城排名第105位。

记者了解到,在淘宝网迅速兴起的初期,不少快递公司纷纷在全国大大小小的城市成立分公司。聊城申通快递的营运经理王扬告诉记者,淘宝网成立的第二年,2004年,总公司设立聊城分公司。王扬说,他2010年才进入这家公司,一开始都没想着能在这个行业一直干下去,可他发现,自2010年以来,每天达到聊城的快

件数从最初的六七百件,增长到今年年初的3000多件。“几乎每年都会翻一番。”快件类型由最初的衣服鞋帽为主,到现在的家居用品、奶粉、零食、毛绒玩具、婚庆用品、书籍等五花八门,甚至连一日三餐都有人快递。记者采访了多家快递公司,从事这个行业的,尤其是快递员工作年限几乎没有超过五年的,

三年以上的都很少。圆通快递的快递员小张说,他六年前干过这一行,当时每天需要派送的快件少,靠这个养不住,只能改行了。最近这两年看到网购火了,又干回了老本行。“平均一天要送三四十个件,赶上网上商家集中促销,工作量就要翻倍。”小张说,去年“双十一”,他最多一天送了86个快件。

2 变化>>> 网购让周末假期更“宅”,淘宝“淘”出不少新职业

在淘宝网发布“十周年时光机”的同时,支付宝也推出了十年账单。最近这一周,网上晒账单连呼“剁手”的比比皆是,甚至有人看到账单后交出信用卡、银行卡,改掉淘宝、支付宝的密码,自断网购“后路”。

虽然家境较好,可刚工作一年的他,仍表示以后要戒掉网购。小吴说,回想这几年的网购生活,他发现自己越来越懒,也越来越“宅”:刚开始网购的多是一些鞋子、衣服,后来工作了,周末一日三餐都恨不得网购。“网购方便了生活,可也让我的朋友圈越来越小。”

超过10万元的,被评价有资格成为房奴,而不足万元的,则被总结为“在北京只能买一块砖头”。

增加到现在的十余名。“除了增加原有岗位人员的数量,其实淘宝网上还出来很多新职业。”小林说,例如淘女郎平台发展起来的各种眼模、手模、脚模、胸模、臀模等,还有些淘宝客,帮助商家推广商品,按照成交结果获利,甚至还有网店摄影师、网家装修师、网店培训师等。“我现在正在努力朝着网店培训师方向发展。”大学毕业,从事网络客服近五年的她,有了更高的职业追求。

记者看到,根据网购账单,支付宝系统最后都会生成一个评价提示:十年消费在10万元以内的评价是“你也许能在北京郊区买到一个厕所的面积”,

随着淘宝网的火爆,不少实体店,尤其是书店渐渐冷了下来,再加上受到网络电子书等冲击,一些实体店直接关门大吉,而一些书店则转战网络,“重获新生”。

在聊城一家网店做客服的小林告诉记者,从2008年大学毕业进入这家公司以来,公司里的客服人员从最初的四三名

3 隐忧>>> 网购后给差评遭骚扰,无奈更换手机号

一年前,市民王先生在淘宝网上拍下一双篮球鞋,收货方式上留下自己的手机号,但鞋子穿了三天,就出现了质量问题,他就在网上给商家打了个差评,并如实表达了自己对鞋子的看法。

内,他接到近千个电话,骚扰短信也填满了手机,正常的电话根本无法接到。无奈之下,他只好更换了自己使用近十年的手机号。

卖家报复买家的行为,但受到网购法律法规不健全,买家没有更好投诉维权渠道等方面的限制,这些事件仍然发生。

后,商家便可以获得大量有效的用户地址、电话等信息,虽然告知没货后,交易取消,付款退还,但这些信息还是被一些不良商家留下了。在目前网络提供商无法保护这些信息的情况下,还是建议不要贪图这类小便宜。

记者了解到,不乏有媒体曝出,有的卖家得到差评后,不仅通过电话骚扰等方式“报复”,还有的给买家快递寿衣、死老鼠等恶毒手段。虽然淘宝方面曾表示,将会查封这样的网店,打击

0.1元的毛衣,1元的床上用品……网上时常出现这样的促销,而拍下之后,却频频被商家通知没货。看起来正常的网购流程,背后却隐藏着隐私泄露的风险。有网友称,这些商家以此获得海量订单,用支付宝付款

此外,网购到假货、投诉退货难、售后服务不健全、网购件途中丢失或损坏、虚假促销泛滥等问题也时常引起网购纠纷。

儿童龋齿患病率要控制在5%以内

本报聊城5月14日讯(记者张跃峰)聊城市教育局近日下发通知,要求全市中小学校进一步开展中小学生口腔疾病综合防治,儿童龋齿患病率应控制在5%以内。

据介绍,龋齿、牙周疾病是影响儿童青少年健康和生长最常见的口腔疾病。龋齿的高发期为6-14岁。

根据聊城市中小学生龋齿防治工作方案列出的工作目标,儿童龋齿患病率应控制在5%以内,防治对象为3至17岁之间的儿童和中小学生。今后将从学生口腔健康教育入手,提高学生口腔健康意识,培养学生良好的口腔卫生习惯,针对学生群体,采取改正不良饮食习惯、正确的刷牙方法和涂氟保护漆防龋等有效干预措施,提高口腔预防保健服务。

按照相关工作部署,将在小学开展集体刷牙培训,使学生掌握正确的刷牙方法,正确选用牙膏和牙刷,提高正确刷牙率。加强中小学校监测与干预治疗,定期组织对中小学生进行龋齿检查,对查出的龋病患者及时进行填充治疗。指导各级学校在校内、家长知情自愿的原则下,合理安排,规范操作,一年两次在全市中小学校开展涂氟保护漆防龋工作。其中,涂氟保护漆防龋预防,含口腔检查、氟离子导入及相关材料每人每次收费30元。

一句“我儿是警察”吓跑俩骗子

本报聊城5月14日讯(记者刘铭 通讯员 崔新代)家住聊城城区育新街的孙大爷遇到骗子,急中生智谎称“我儿是警察”,竟吓得俩骗子抱头鼠窜。

孙大爷今年66岁,5月10日下午3时,他到公园散步,途中遇到从轿车上下来两男子,先是问孙大爷“到聊城中医院怎么走”,后又说其额头上有黑光,家里这几天必有血光之灾,大难临头。如果不赶紧消灾的话,明天不是你死,后天就是你儿女死。

孙大爷问那俩男子有啥办法消灾,其中一男子用手掐了一会说:“办法是有,不过为了表达您对神灵的诚意,你要把最少不低于2万元钱用红布包好,再买点香烛,拿到一处隐秘地方供七天才能打开,但这七天时间里你不要告诉任何人,包括你的家人,要不然就不灵验了。”

孙大爷听后,想起社区民警讲的一些类似诈骗的案件和支招防诈骗常识,心想:“这两个人肯定是骗子。”为了脱身,孙大爷急中生智地说:“真的有这么灵验吗?那好,我儿是警察,我给他打个电话,让他拿2万元钱给你们送来吧!”那俩男子见孙大爷拿出手机正欲给“儿子”打电话,吓得跳上汽车逃之夭夭。

聊城教育旅行社 中国教育旅游集团 聊城市诚信旅行社 许可证: L-SD-GN17009

周末休闲游: 东平湖+水游影视城一日游198元/人 泰安方特一日游258元/人 北京三日380元/四日480元/人 八里沟九莲山二日游370元/人 蓬莱长岛三日游360元/人 青岛极地世界纯玩三日游450元/人

飞机火车线路推荐: (散客天天发)

北京品质火车往返四560元/人 黄山西递或宏村休闲三日990元/1190元/人 重庆武陵隆彩双卧四日游1740元/人 成都九寨黄龙双飞六日游2180元/人 成都九寨黄龙峨眉山双飞八日纯玩2980元/人

昆大丽六日特价1780元/人+版纳四日8日3380元/人 海南双飞休闲六日2480元/纯玩六日2900元/人 西藏拉萨布达拉宫日喀则林芝双卧十二日3390元/单飞十日4800元/人

山东旅游有限公司 国家旅游局特许 台湾旅游经营社

Inzone Travel SHANDONG TOURISM CO., LTD.

济南直飞宝岛台湾八日特价 3980元/人 (全程领队、济南直飞往返白天飞机,每周五个航班)

港澳双飞五日特价1180元/双飞纯玩五日3680元/人 俄罗斯+北欧+峡湾 12天17900 泰新马品质十日4880元 美国东西海岸大瀑布夏威夷十四日18800元/人

全新埃及土耳其十日11600元/人 欧洲十国十四日13600元/人 澳大利亚新西兰十二日9800元/人

美国常春藤名校14天夏令营27600元/人(7月18号发团开始报名了) 美国南加州I+1周末西岸18日夏令营32500元/人(7月26日)

国内游电话: 0635-8251800 8251900 出境游电话: 8258290 8258291 24小时咨询: 8175128 8185128 13906355128 地址: 聊城市花园南路60号-聊城大学东门